Gym Sek I: Verkehrssicherheit und Kraft, Erhard Werner, ab 2005, http:/www.ew-at-home.de
Was heilst hier Arbeit?

Situation
Ein Fahrradanhanger soll in eine bestimmte Hohe gebracht werden.

Frage
Worin liegt der Unterschied, wenn er zum einen in die gewunschte Hohe
gehoben wird und zum anderen ein Rampe hinauf bebracht wird?

Versuch

S

Halte die Hohe h immer gleich. Messe den Weg s und die Kraft F entlang des
Weges, so dass der Wagen ruht bzw. mit gleicher Geschwindigkeit nach oben
rollt.

Fur die Hohe h= malSen Sie folgenden Werte:
s/m
F/N

Fur die Hohe h= malien Sie folgenden Werte:
s/m

F/N
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Versuchsauswertung und -ergebnis
Stelle die Kraft in Abhangigkeit vom Weg in einem Koordinatensystem dar.
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Bestimme jeweils die Flache unter dem Graphen.

Man sagt auch, dass die Kraft, die entlang eines Weges wirkt, Arbeit
verrichtet. Die Arbeit ist das Produkt aus dem zuruckgelegten Weg und der
Kraft, die entlang dieses Weges wirkt

W=Fs

Weiterer Gedanke

Welchen Betrag musste die Kraft haben, um das Fahrzeug senkrecht nach
oben zu heben?

Die Rechnung ergibt:

Die Messung ergibt:
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